

从地头到舌尖，“胖邱薯薯”全产业链布局—— 小红薯成就大产业

金秋时节，洛洛大地一派丰收景象。在洛宁县小乡王村，今年48岁的种植户刘庆杰正驾驶打秧机抢收红薯。

今年，刘庆杰共种植600亩红薯，平均亩产约6500斤。正值旺季，他就近雇来50多名村民帮忙抢收。提起红薯的销路，刘庆杰胸有成竹：“地里刚挖出来，就用专车直接送达厂房。明年，我还打算把种植面积扩大至1000亩。”

刘庆杰的底气来自“胖邱薯薯”。“胖邱薯薯”是河南栾丘农业科技有限公司的主打品牌，该公司专注于红薯特色加工全产业链发展。在洛宁、伊川等地，像刘庆杰家这样的红薯种植基地还有10余处，共计约1万亩。

“种植红薯，洛阳具有得天独厚的地理优势和气候优势。”河南栾丘农业科技有限公司负责人邱韶华介绍，尤其在一些海拔较高的丘陵地带，光照充足、昼夜温差大、不易积水，是种植红薯的天选良田，孕育的蜜薯更加香甜软糯。因此，“胖邱薯薯”与本地农业合作社开展深度合作，提供种苗、农资等，并传授种植经验，开展“订单式”种植，每到收获时节定点采收，既解决了种植户的销路难题，也为优质食材供给提供了保障。

落实151工作举措 全面推进乡村振兴



红薯丰收



加工红薯

走进洛宁县河底镇新庄村的一处生产车间，记者在这里看到了红薯的华丽蜕变。采收后的红薯经过糖化后进行原料

分拣，历经清洗去皮、质检检修、蒸制、打泥、配料、定量灌装等多道工序，被制成高附加值的休闲食品。随后经过冷链运输，

产品被销往全国各地。

助力乡村振兴，“胖邱薯薯”在创新创业新赛场上闯出了一片新天地。第六届“中国创翼”创业创新大赛启动以来，我市人社部门多次开展创业导师下基层活动，邀请省级创业导师为参赛项目“把脉问诊”。经过县区选拔、市赛角逐，由我市栾川县推荐的“胖邱薯薯——打造红薯加工全产业链”项目在乡村振兴专项赛中先后斩获洛阳分区赛一等奖、河南省选拔赛一等奖。在前不久举办的全国总决赛中，“胖邱薯薯”再次突出重围，一举摘得乡村振兴专项赛全国一等奖。这也是本届大赛中我省摘得的唯一一等奖。

截至目前，“胖邱薯薯”拥有18项发明专利，配备三家现代化加工厂和万亩种植基地，年加工红薯数量超过5000吨，在南昌、合肥、大连、贵阳、郑州等全国多个城市开设百余家“胖邱薯薯”薯类专营店，直接或间接带动就业5万多人。

“到2025年，我们计划全国门店数量超过500家。”努力实现“小红薯，大产业”的愿望，“80后”邱韶华干劲十足，他要把洛阳的“红薯故事”继续讲给全世界听。

洛报融媒记者 谢娜 通讯员 李帆 张丰伟 祝亚茹 文/图

河南省2024年旅游民宿 等级评定结果公示

我市多家民宿上榜

本报讯（洛报融媒记者 戚帅华 通讯员 王文强）记者从市文广旅局获悉，省文化和旅游厅日前公示了河南省2024年旅游民宿等级评定结果，我市多家民宿上榜。

据悉，开展全省旅游民宿等级评定，旨在引导旅游民宿健康发展，进一步提高旅游民宿服务质量。依据相关文件和标准，经自愿申报、各地旅游民宿评定机构初审推荐，河南省旅游民宿等级评定委员会最终评定后，认定42家民宿基本达到相关等级旅游民宿标准。其中，我市嵩县的漫拾光、栾川县的竹隐山房、洛宁县的竹梦小镇·南山居三家民宿被评为五星级民宿，嵩县的润佳白云栖民宿、新安县的石井小院（居）、孟津区的魏紫别院、栾川县的烟雨云舍四家民宿被评为四星级民宿。

如今，环境优美、各具特色的民宿正受到越来越多游客的欢迎。近年来，我市大力推动民宿向高端化、特色化、精品化发展，一批精品民宿在青山绿水间“百花齐放”，吸引越来越多游客奔赴乡村里的“诗和远方”。下一步，我市将打造更多特色、精品民宿，积极推广民宿“管家式”服务，着力打造布局合理、规模适度、内涵丰富、特色鲜明、服务优质的民宿产业发展格局。

聚焦精神卫生护理 守护公众心理健康

近日，由洛阳市护理学会主办、河南省荣康医院承办的洛阳市精神卫生护理专业学术交流暨科普大赛在河南省荣康医院圆满落幕。

本次活动共有全市各医疗机构的300余名护理人员参加，共同聚焦精神卫生护理领域的最新进展与创新实践。在学术交流环节，多位专家围绕患者就医体验、中医适宜技术及护理人文关怀等主题进行分享；在先进案例分享环节，护理能手结合案例介绍专业技能和水平提升经验与心得。科普大赛亮点纷呈，30组选手围绕心理健康主题展开激烈角逐，通过生动有趣的表演和深入浅出的讲解，有效增强了公众对精神健康的关注与理解。

河南省荣康医院相关负责人表示，近年来，该院在提供优质医疗服务的同时，也注重传播健康知识、提高公众健康素养。此次活动的成功举办，不仅促进了精神卫生护理领域的学术交流与技术进步，也为增强公众心理健康意识、构建和谐社会环境作出了积极贡献。

洛报融媒记者 张宝峰 通讯员 陈曦

邻里中心办起“宝妈工坊”

缝制、编织、加固……昨日上午，西工区红山街道后李社区邻里中心“宝妈工坊”——梦美工作室一片繁忙景象，几名宝妈正娴熟有序制作香包、渔具、饰品等。

后李社区是回迁安置社区，这里宝妈占据不小比例，她们有很强的就业愿望，但因需要接送孩子、照顾老人等，很难在家门口找到合适的工作。

为解除多个社区宝妈的后顾之忧，今年以来，后李社区在西工区妇联协助下，依托邻里中心阵地资源，引进梦美工作室就业创业项目，专门为附近宝妈等提供就业平台、搭建增收桥梁。

梦美工作室为女性群体提供工艺品、饰品、编织、渔具等来料加工就业机会，并提供岗前免费技能培训和教学材料，学成后可免押金带回家加工制作，工资计件发放。工作室一经成立，就吸引了后李社区及周边有就业需求的女性陆续报名。

西工区妇联相关负责人介绍，目前，该工作室已吸纳40多名妇女就业，实现增收。接下来，她们将指导梦美工作室开展电商业务，丰富就业项目种类，加大就业帮扶推广力度，吸引更多妇女就业创业。

洛报融媒记者 蒋颖颖 通讯员 黄冬晓 文/图



作品丰富

洛阳教育

始终坚持优先发展 办好人民满意的教育

西工区启动“大力弘扬教育家精神 铸造一流西工教育品牌”系列活动 智启西工 慧育未来

近日，西工区“大力弘扬教育家精神 铸造一流西工教育品牌”系列活动启动仪式在洛阳市西工外国语小学举行。本次活动以“智启西工 慧育未来”为主题，共分为课堂教学展评、教科科研成果展示、名师名班主任素养提升、活动完整总结等四个阶段，在西工区部分中小学校举行，为期一个半月。

此次系列活动是西工区认真贯彻落实党的二十届三中全会及全国、全省教育大会精神，深入学习领会习近平总书记关于教育的重要论述，落实立德树人根本任务，深入实施“名校名师”培育计划，大力发展智慧教

育，不断深化教育教学改革，全面提升教育教学质量的有益探索和生动实践。

作为本次系列活动的“排头兵”，课堂教学展评活动为区域教师搭建了分享研究成果、促进学术交流的平台。来自西工区各中小学校的优秀教师分别展示他们精心设计的课堂教学案例，涉及语文、数学、英语、科学、道德与法治、物理、化学、历史、地理和生物等不同学段10个学科，充分展现教师们在教学方法上的创新与实践。

系列活动启动以来，已先后在西工外国语小学、建中实验学校、市实验中学西校区等学校完成学科课堂教学

展评环节，内容丰富、特色鲜明，教师授课理念先进，学生参与兴趣浓厚，体现了自主、合作、探究的课堂教学模式和以人为本的育人方式变革。许多教师表示，通过参与此次活动，与教育专家零距离深入分析教学内容和教学方法，探讨教学品质提升策略，在实践中不断反思和提升教学效果，不仅提升了自身的专业能力，也对教育家精神有了更深刻的理解。

此次“大力弘扬教育家精神 铸造一流西工教育品牌”系列活动将在接下来的一个月中持续进行，涵盖更加丰富多彩的教育实践活动，充分展示区域教师在教育理念、教学方法、教育

科研等方面的改革创新成果。本次活动以提高教师教育教学水平、提升区域教育教学质量为主旨，突出专业立身导向，深入研讨教育教学中的热点难点问题，深入学习领会教育家精神的核心要义和实践要求，不断提升教师教育教学水平和综合素养，并将学习成果转化为推动工作的具体思路和实际行动，以更加饱满的热情、更加务实的作风、更加创新的举措，助力西工教育优质均衡发展，为铸造一流西工教育品牌、办好人民满意的教育贡献智慧和力量。

洛报融媒记者 薛绮佼 陈晨 通讯员 常燕燕

以美育人培根铸魂 艺术之花绽放校园

青春的梦想在舞台上翱翔，艺术之花绽放在整个校园。演员们阳光自信，师生们欢聚一堂，欣赏着一个又一个精彩的节目。

3日，在洛阳市东升第二初级中学景华路校区，该校第二十一届校园文化艺术节拉开帷幕。经过精心的策划和筹备，当天表演的节目异彩纷呈，收获阵阵掌声。校园乐团奏响的《珠穆朗玛峰》，气势恢宏，激发了每一个人的爱国情怀；独唱《祖国不会忘记》表达了对祖国的无限热爱；古典舞《春茶暖意》展示了古典舞的温婉优美；拉丁舞《青春就这young》诠释了年轻一代对梦想的执着追求……

艺术节分文艺汇演和书画作品展两部分。书法绘画作品从学生中广泛征集，形式多样，囊括了素描、水彩、国画、剪纸、手工、书法等多种艺术形式。展出作品有的色彩缤纷，有的构图巧妙，有的笔法遒劲，每一幅书画作品都洋溢着学生对校园、祖国、祖国的热爱与赞美。

多年来，该校秉承“五成教育”理念，坚持立德树人根本任务，以校园艺术节为展示平台，通过以美育人培根铸魂，引导学生发现美、欣赏美、创造美，在学生心灵深处种下美的种子，激发学生的美好向往和追求，增强热爱祖国、热爱学校、热爱生活的良好情感，体验成长的快乐、成功的喜悦。

洛报融媒记者 张艳 齐婷婷 通讯员 王郑 方燕

洛报研学游中心举办家庭教育讲座

近日，应洛阳市博洋幼教集团邀请，洛报研学游中心高级家庭教育指导师鞠丽喜到该集团，为该集团幼儿园大班的家长们举行多期家庭教育讲座。

讲座中，鞠老师详细讲解了孩子的天性，包括“三好”（好奇、好模仿、好游戏）和“四喜欢”（喜欢合群、喜欢成功、喜欢被赞赏、喜欢户外运动）。她说，孩子的学习主要是在生活和游戏中进行的，游戏是他们最好的学习方式。鞠老师还引用中国著名教育家陶行知先生的观点，提倡让孩子接触大自然和社会，自由地对宇宙发问，与万物为友，向各行各业学习。

鞠老师呼吁家长们要超越传统认知，转变观念，家长的认知就是孩子的起跑线，家长的陪伴就是孩子的加油站。每个孩子的自然年龄、生理年龄和心理年龄各不相同，家长应根据孩子的个体差异因材施教，助力他们健康快乐成长。她还向家长们介绍了洛阳日报社20多年的品牌项目“洛报小记者”。该项目今年全新升级，希望家长们行动起来，周末和孩子一起参加小记者活动，真正实现“5+2>7”。

此次讲座旨在帮助家长和教育工作者更好地了解孩子的成长规律，为培养好学习的孩子提供有益指导。课程咨询：鞠老师 15290537110（微信同号） 王燕 文/图



鞠老师为家长们答疑解惑

举办科普盛宴 畅谈航天梦想

近日，摆渡船阅读推广服务中心联合中国航天科普专家、北京科技记者编辑协会副理事长周武教授，走进洛阳市含嘉仓小学，为学生们带来了一场关于航空航天的科普盛宴。

介绍宇宙奥秘，畅谈人类航天梦想，从中国最初的火箭发射，到如今的载人航天飞船，再到空间站建设等取得的辉煌成就，周武教授侃侃而谈，让学生们对航天事业有了更加直观和深刻的认识。看到宇航员在太空之家工作和生活的视频时，台下响起阵阵掌声，精彩的视频让学生们沉浸式体验太空生活，感受中国航天人勇于探索的精神。

“月球上有外星人吗？”“未来人类会到别的星球生活吗？”讲座结束后，学生们意犹未尽，纷纷举手提问。周武教授一一解答，并鼓励学生们勇敢追求梦想，努力学习，不断探索，现场气氛活跃。

洛报融媒记者 薛绮佼 通讯员 章瑛 常琳